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Országszerte népgyűléseken fogadták meg a dolgozók, hogy uj pén
zűnk értékállandóságának biztosítására fokozni fogják a termelést 

A stabilizáció demokráciánk kemény ütése a reakcióra

Az összes fővárosi lapok tegnapi szá
mukban közük a legfontosabb közszük
ségleti cikkeknek az uj, rögzitett értékű 
lejben megállpitott árait. Az uj ár
jegyzék jelentősebb tételei a következők:

Jt kiló kenyér ára 14 lej, amely ösz- 
szeg magában foglalja a szállítási költséget 
és a kereskedelmi hasznot is. Az egysé
ges kenyérlisztből készült 700 gram súlyú 
kenyér ára 10 lej. A szabványminő- 
ségü buza kilója 5 lej 60 bani, a rozs 4 
lej, az árpa 4 lej 70 bani, a zab 5 lej 
30 bani kilónkint. A gabonakorpa for
galma és ára teljesen szabad.

A napraforgó olaj kilónkint 42 lej 
}O bani.

Gyümölcsárak: Alma minőség sze ■ 
rint 3 lej 50 bánitól 7 lej jo bániig, 
körte 5 lej jq bani, barack n lej, szilva 

lej, turkcsztán dinnye kilónkint 5 lej 
\ ’ jo bas>, götögdinnye kilónkint 2 lej jo

< jani, csemegeszőlő 10 lej.
( Tojás darabja 2—2.50 lej.* A tehéntej 

/ íite.e b lej.
1 Marhahus kilónkin; 40, sertéshús 53 

lej, a baromfihús kilónkint 58—70 lej, 
a berbecshusc 26—30 lej kilónkint.

'Zöldségfélék: zöldpaprika 2.50—3 lej, 
csipőspaprika 2—2.50 lej kilónkint, kar
fiol 4.53 lej darabonkint, az ugorka ki
lója 2—3 lej, kclvirág 2—4.50, burgonya 
j_5.50 lej, zöldbab 3.50—4.40, hagyma 
4—4.50 kilónkint, főzőtök kilója 30— 
40 bani. Ezek az élelmisz.erárak Buka
restre vonatkoznak. A kolozsvári árak 
megállapítása most van folyamatban, de 
a fenti árak irányadók Erdély fővárosa 
részére is.

A' tiaifa vagononkint 14.600 lej. A 
benzin ára 2S lej, a lámpába való petró
leumé 6 lej 50 bani literenkint.

Megállapították egyidejűleg az uj vas
úti szállítási díjtételeket is. Bukarest— 
Kolozsvár között I. osztályon a menet
jegy ára 2240 lej, II. osztályon 1680 lej, 
III. osztályon 1120 lej. Brassó —Bukarest 
között I. osztályon 992 lej, II. osztályon 
774 >cj> Hl. osztályon 496 lej.

A filmszínházakba a beléptidjj me
gyeszékhelyeken 20, illetve 15 lej, más 
vidéki városokban 10 lej.

Az uj postai díjszabás szerint a pos
tai levelezőlap j.po lej, közönséges levél 
12 lej, ajánlott levél 32 lej. Belföldi 
távirat szavcr.kmt 4 lej.

A ruházati cikkek közül 1 méter 
„Amerika" anyag 41 lej, a barchct 50 
Jcj, a karton 52 lej, a zefir 51 lej, a

BUKAREST. — Éljen a nép Javára megvalósított stabilizáció! —• ezzel a Jelmondattal foly-i 
tatta adását a tegnapi napon is a bukaresti rádió. _ _ .

A bemondó utalt arra, hogy Románia népeinek erőfeszítése meghozta a maga örvendetes 
gyümölcsét. A lej értékállandóságát rögzítették, még pedig úgy, amint azt a Román Komimnusta 
Párt javasolta: a stabilizációt demokratikus módon és szellemben, a dolgozó nép érdekében és javára 
valósították meg. A stabilizált lejben megállapított uj fizetések és árak fokozzák a fizetéses alkal
mazottak vásárlóképességct és a régi lejbankjegyeknek az uj, jópénzre történő átváltásánál a város 
és a falvak dolgozóinak érdekei előnyben részesültek. Súlyos csapást szenvedtek el viszont azok, 
akik üzérkedéssel és rablással hatalmas vagyont harácsoltak össze. „ — .

Az ország minden részében hatalmas népgyüléseken tüntetett a dolgozók óriási , tömege az 
üzérkedők és a szabotálok ellen. Határozati javaslatokat fogadtak el, amelyekben e kártékony^elemek 
ellen erélyes intézkedéseket sürgettek. Az ország egész dolgozó lakossága lelkesedéssel, kitörő öröm
mel fogadta a stabilizáció megvalósítását. A dolgozók egyidejűleg fogadalmattettek, hogy az uj, jó 
pénz értékállandóságának biztosítására fokozni fogják a termelést lés ezzel még olcsóbbá teszik a 
megélhetést.

A fővárosban lezajlott óriási tömegtüntetésen a munkásság a következő jelszót hangoztatta: 
„Stabilizálták a lejt, börtönbe az üzérkedőkkel!“

sifon 25 lej, a férfiingnek való anyag 
(finet) 58 lej méterenkint.

Ezek az árak és a kétkezi dolgozók, a 
szellemi foglalkozásúak, a magán- és 
köztisztviselők számára megállapított 
fizetések kétségbevonhatatlanul igazolják, 
hogy a pénzrögzitést az ország demokra
tikus kormánya valóban a széles népi 
rétegek és dolgozók javára és életszínvo
nalának jelentős emelésére valósította 
meg, lehetővé téve ezzel a jobb megél
hetésüket.

Az az erélyes kormányintézkedés, 
amely a reakció gazdasági és pénzügyi 
fellegvárának megsemmisítésével: a Ro
mán Nemzeti Bank államosítását meg
valósította, most az uj, értékálló és szi

BUKAREST. — A pénz stabili
zálásával egyidöben a miniszter
közi bizottság meghatározta az uj 
fizetéseket is.

Az eddigi 12 fizetési osztályt 
megtartották azzal a különbség
gel, hogy minden osztályon belül 
három csoportot határoztak meg.

I. osztály 1- csoport Uf-035 lej, 
2- csoport 12-631 lej, 3. csoport 
11.227 lej. II. osztály 1 csoport 
12-080, 2- csoport 10.070, 3- csoport 
9.662-III. osztály 1. csoport 10.382,.
2. csoport 9.292, 3- csoport 8-306. 
IV. osztály 1. csoport 8-870, 2. cso
port 7.982, 3- csoport 7095- V. osz
tály 1- csoport 7617, 2. csoport 
6885, 3- csoport 6093. VI- osztály 
1. csoport 701/3, 2. csoport 631/8, 3-

40 ezer ember a kolozsvári
KOLOZSVÁR. — Már a kora 

reggeli órákban nagy csoportok 
tárgyalták az utóbbi idők legna
gyobb eseményét — a stabil, 
értékálló lej megszületését. Az 
utca élete filmszerűen pergette 
tovább a nagy nap mozzanatait.

Hat, óra. A megyeházára igyek
vő bizottságok csoportjaitól né
pes az Unió-utca. A bizottságok 
megkapják az utasításokat és az 
— uj pénzt.

Kilenc óra. Élcshangu rikkan

lárd vásárlóerejű fizetőeszköz megterem
tésében érte el a gazdasági és pénzügyi 
helyreállítás egyik csúcspontját. A népi 
tömegek, a dolgozók gazdásági és szo
ciális helyzetének figyelembevételével és 
ezek javára teremtette meg demokratikus 
kormányunk — a Kommunista Párt ja
vaslatainak megfelelően — az uj érték
álló pénzt. A stabilizációval és a bevál
tási határösszeg alacsony megállapításá
val szétrombolta az üzérkedők, a dolgo
zók verejtékéből mamutvagyonokat ösz- 
szeharácsoló gazdasági élősdieknek azt a 
reményét, hogy a stabilizáció után is 
munka nélkül, a közösség terhére gond
talan és dőzsölő életmódot folytathatnak.

Azoknak a társadalmi rétegeknek, 
amelyek érdekében és javára a pénzrög-

csoport 5631/. VII. osztály 1- cso
port 6313, 2. csoport 5|7á, 3. cso
port 5008- VIII-, osztály 1- csoport 
5270, 2. csoport 1/695, 3- csoport 
1/171/. IX. osztály 1. csoport 1/90 lp
2. csoport 39T3, 3- csoport 3339. X-, 
osztály 1. csoport 1(381, 2. csoport 
3288, 3. csoport 3026. XI. osztály 
1- csoport 3701/, 2- csoport 2880, 3. 
csoport 2713. XII osztály 1- cso
port 3192, 2- csoport 2739, 3. cso
port 2525 lej.

Ezekhez a fizetésekhez a következő 
korpótlék jár:

1 év után 1 százalék, 2 év után 2 
százalék, 4 év után 3 százalék, 6 év után 
4 százalék, 8 év után 5 százalék, 10 év 
után 6 százalék, 12 év után 7 százalék, 
16 év után 8 százalék, 20 év után 9 szá-

csok száguldanak s már nem titok 
többé, hogyan stabilizált Gheor
ghiu-Dej nemzetgazdasági minisz
ter a dolgozók javára és a nép 
ellenségeinek, a spekujáns üzérek 
rovására. Történelmi pillanat ez, 
amelyben a nép verejtékén össze
harácsolt vagyonok másodpercek 
alatt semmisültek meg.

Tizenkét óra. A Kommunista 
Párt hangszórója harsogva közve
títi a kormány rendeletéit, össze
verődött embercsoportok hallgat

zités történt, most az a kötelességük, 
hogy —■ saját érdekükben és jobb, ma
gasabb életszinvonaluk állandósithatása 
érdekében — a legteljesebb bizalommal 
fogadják a kormánynak további gazda
sági és pénzügyi intézkedéseit, zárt so
rokban, fegyelmezetten, vállvetett mun
kával fokozzák minden téren a terme
lést. A fogyasztóknak pedig az az elemi 
kötelességük, hogy szigorúan tartsák be 
a rögzitett árakat, kellő előrelátással és 
takarékossággal eszközöljék bevásárlá
saikat és ezzel az öntudatos, fegyelme
zett magatartással csirájában fojtsanak, 
el minden olyan kísérletet, amely a dol
gozók két évig zúgolódás nélkül tűrt nél
külözései után megteremtett jó pénz ér
tékszilárdságának megingatására törne.

zalék, 24 év után 10 százalék, 28 év 
után 11 százalék, 30 év után 12 százalék.

Ezenkívül a föld alatt dolgozók és a 
bányászok 15.50 százalék külön pótlékot 
kapnak.

RENDBEN FOLYIK 
A PÉNZ BEVÁLTÁSA

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
csendőrkerület parancsnoksága 
augusztus 15-én, pénteken este 
közleményt adott ki, amely sze
rint a megye területén lévő fal
vakban a pénz beváltása rendben 
folyik. A vármegyeházán értesül
tünk arról, hogy egyes koloár 
megyei falvakban már a mai lÁp 
folyamán befejezik a pénz át
cserélését.

ják. Vannak, akik lógó orral, de a 
nagy többség kivirult arccal, csil
logó szemekkel, bizakodó rcmcny- 
nyel együtt zúgja a megatonna!: 
„Éljen a nép érdekében végrehaj
tott stabilizáció!"

Lehúzott redönyü üzletek. Sé
táló cmbcrcsoporlok között vonul
nak fel a szervezett munkássúg 
tömegei n Szabadság-téri népgyii- 
lésre. Zenekarok harsognak és 
zug a kiáltr'ui:

•—1 Gheorgliiu-Dej! Éljen a Kom-

ínuBÍsta Párt, amely jó pénzt 
adott nekünk!

Veress Pál beszél a Szaktanács 
nevében. Rövid bevezető után a 
piaci árakat ismerteti; majd Suciu, 
a Szociáldemokrata Párt főtitkára 
az egységfront szükségét és a 
spkulánsok elleni kíméletlen harc 
folytatását hangoztatja.

Alexa Augustint, az uj szóno
kot, a Román Kommunista Párt 
megyei titkárát, a tömeg percekig 
tartó „Alexa!... Alexa! kiáltá- 
tásokkal üdvözli.

í— Az öntudatos munkásságnak 
köszönhetjük, h«»gy ma itt ünne
pelhetünk — mondotta Alexa. — 
Pártunk 3 év alatt állandóan
harcra hívta fel a dolgozó töme
geket a nehézségekkel szemben. 
Ennek a felhívásnak öntudatosan 
tettek eleget. Pártunk a politikai 
sikerek után a gazdasági sikerek 
felé vezeti az országot és annak 
dolgozó népét.

Minden öntudatos munkás ébe
ren őrködik és meg fogja semmi
síteni a nép pénzének ellenségeit.

A felvonult — mintegy negy
venezernyi — tömeg lelkesen tün
tetett a Román Kommunista Párt 
és Gheorghiu-Dej miniszter mel
lett,. majd a gyüiés izzó hangu
latban az Intcmacionáló hangjai
val ért véget.

Moszkva a romániai 
siabííizácicrói

MOSZKVA. — (Agcrpress.) A 
moszkvai rádió augusztus 14-én 
este közölte Linctzldnek a román 
kormány részéről foganatosított 
legújabb gazdasági rendszabályai
ra vonatkozó cnngjará ml át és ví- 
Icmény't. Llnetzkí többek között 
a következőket, momlfa:

— Az a pénzügy .'cform, ame- 
Jjcf jelenleg Romániában végre
hajtanak, kemény ülést, is jelent, 
amclhel a demokrácia sújt le a 
reakcióra. A román tletaokorácia 
c.rl’Méejtc’sri ni cg te rémiét tó k e. 
pénzűiéi rcforntícrv mm vnlésitá- 
sítmk cIófellétx'lcH. Ma Románia 
a Lonszo’i'!éció és n kiviiott Sza- 
bodság utján latiad .előrg,,-
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BUKARESTv ,—; (Rádió.) A lej életszínvonal. Munkánktól függ 
•Stabilizálásával kapcsolatosan a ■ ... . ................
: Demokrata Pártok Tömbje fel- 
I hívást intézett az ország egész la- 
ikosságához. A felhívást a főváro

az ország jóléte és gazdasági fej
lődése. Biztosítanunk kell az; or
szág exportjai, a román árak ki
vitelét, hogy behozhassuk a ter-

gósitsuk az ország egész népét az 
üzérkedők ellen.

Egyetlen bánit se fizessünk a 
hivatalos árakon felüli 

Küzdjünk az összes üzérkedők el-

sa IfișjesS 3:1 (3:1? ahányban győzött 
aa ITA eiSen a Báhe Kupa döntőjében

AZ OSP FELHÍVÁSA A SPORT
EGYESÜLETEKHEZ ÉS SZAKSZER
VEZETI SPORTFELELÖSÖKHOZ. Jo- 
sof Cornel őrnagy, az OSP főtitkára gel- 
hivja az összes kolozsvári sportegyesü- 
letek elnökeit és titkárait, továbbá az 
összes szakszervezeti sportfelelősöket és 
az összes .ligák elnökeit, titkárait, hogy 
az augusztus 23-iki ünnepségek előké
szítésére hétfőn este 8 órakor az OSP 
helyiségében megtartandó értekezleten je
lenjenek meg.

BUDAPEST. — Csütörtök este 20.000 
néző előtt játszották le az Elektromos 
Latorca-utcai pályáján az Újpest—ITA 
csapatai között a Béke Kupa döntőjét.

A magyar bajnokcsapat izgalmas küz
delem után 3:1 (2:1) arányban legyőzte 
az ITA csapatát és ezzel meg-verte a 
Béke Kupát. A II. félidő 41. percében 
a játékvezető Bonyhádit sportszerűtlen
ségért kiállította.

*

SL 32 es^ 10 órai adásában melés fokozásához szükséges gé- len és adjuk a hatóságok kezére a " 
közvetítette. . pékét és egyéb elsőrendű szükség- rémhirterj észt őket. Tartsuk tiszte-

A felhívás — amelyet teljes leteket. Eleget kell tennünk nem
egészében holnapi számunkban zetközi fizetési kötelezettségeink- 
közlünk — fontosabb részletei a nek is és ezért rnunlca, fegyelem, 
következők:.

A demokratikus kormány el
határozta a valuta stabilizálását 
,és ezzel egyidejűleg az infláció 
/felszámolását, szétrombolva ezzel 
a szabotázs káros tevékenységét. 
A Demokrata Pártok Tömbje el
határozta, hogy nem Isiméi sem
miféle erőfeszítést a jő eredmény 
és teljes siker érdekében. Az or
szág jó, egészséges és tartós 
vásárlóhépességü pénzt kapott. A 
kormány a Demokrata Pártok 
Tömbjének támogatásával

demokratikus stabilizációt 
hajtott végre, amely a dol
gozó munkásság, a dolgozó 
parasztság és a dolgozó hala
dó értelmiség és polgárság 
érdekét szolgálja és a nem
zeti javaknak a nép javára 
igazságosabb elosztását bizto

sítja.
A stabilizáció sikerének minden 

feltétele megvan: a jó termés, az 
ipari termelés, növekedése és a 
Szovjetunió hathatós támogatása. 
A sikert azonban az egész népi erő 
összefogása teheti csak teljessé. 
A stabilizáció gyümölcsei csak 
akkor érhetnek meg tökéletesen, 
ha az ipari termelést minden ága
zatban fokozzuk s ezért a munká
sok, földművesek^ értelmiségiek 
dolgozzunk többet, jobbat és fe
gyelmezettebben, mint eddig.

Ennek eredménye a több áru és. 
jobb fizetés lesz, amelyek a jobb 
életszínvonal megteremtését teszik 
lehetővé- Minél több lesz a terme
lés, annál jobb lesz az életszínvo
nal. A mi munkánktól függ .az

.takarékosság, mértékletesség- a pa
zarlás elleni határozott küzdelem 
legyen a jelszavunk.

Komolyan dolgozzunk és meg
gondoltan töltsük az egészséges 
jó pénzt!

A stabilizáció sikerének egyik 
feltétele, hogy megszüntessük az 
üzérkedést-

Ehhez szükséges, hogy a kor
mány intézkedéseihez híven moz-

létben az uj árakat. A demokrati
kus kormány 1044 augusztus 23-a 
3-ík évfordulójának küszöbén va
lósította meg a stabilizációt. A 
nép tudatában van annak, hogy a 
demokratikus rendszernek köszön
heti azt- hogy a gazdasági fel
emelkedés Útjára léphet. Munkára 
tehát a gazdasági újjáépítés teljes 
sikere érdekében!

A kiáltvány a demokratikus ro
mán kormány, és a ■ demokratikus 
Románia éltetésével fejeződik be-

Gheorgkiu-EDeJ munísst&r 
îs lsépviselőhásban b&sstémolí 

a sttubili&á&ioról
képviselőház péntek esti ülésén

1 KOLOZSVÁR. — A megyei gazdasági hivatal» értesítése alapján 
’ közöljük, hogy augusztus 15-én, pénteken a déli órákban 18 vasúti 

kocsi érkezett a kolozsvári állomásra. A vasúti kocsik egyenkint 15 
' tonna kukoricát tartalmaznak. Az érkezett tengerit azonnal a mal- 
' mokka szállították, ahol őrlését . megkezdték. Néhány napon belül a 

most őrölt kukoricalisztet már szét is osztják a város dolgozói között.

kodó reménységgel kereste fel a pénzbe
váltó központokat, hogy régi bankjegyeit 
az uj, értékálló pénzre cserélje át. Dél
után a Nemzeti-téren hatalmas népgyűlés 
volt, amelyen az egybegyült óriási tö
meg kitörő lelkesedéssel ünnepelte , a kor
mányt, a dolgozó nép érdekében meg
valósított stabilizációt, Gheorghiu-Dej 
ipar- és kereskedelemügyi minisztert és 
a Kommunista Pártot, amelynek javas
latában élvonali kívánság volt az érték

mondotta a miniszter —, a nép minden álló pénz megteremtése. 
erejére van szükség, hogy megoldhassuk 
ezeket a feladatokat, mert csak igy tud
juk az ország, gazdasági újjáépítésének 
teljes sikerét biztosítani.

A miniszter-nagy tetszéssel és tapssal 
fogadott beszéde végén beterjesztette a 
pénzreformról szóló tör vény ja vaslatot, 
amelyet a képviselőház megszavazott.

A képviselőház párnapos szünetet tart 
és legközelebbi ülésén, augusztus 19-én, 
kedden folytatja tanácskozásait.

A BUKARESTI NÉPGYÜLÉS
Bukarest egyébként tegnap ünnepi ké

pet mutatott. A főváros lakossága biza--

A
Gheorghiu-Dej ipar- és kereskedelem
ügyi miniszter a gazdasági újjáépítés 
és a pénz stabilizálásával megbízott mi- 
niszterközi bizottság elnöke ismertette a 
bizottság munkáját. Utalt arra, hogy a 
közvélemény már ismeri ennek a mun
kának legnagyobb részét. A bizottság in
tézkedéseinek egy része már gyakorlattá 
vált, a másik része később valósul meg.

— Afég nagy feladatok előtt állunk —

Ajiépgyülésen munkás szónok, az ifjú
ság képviselője, a Demokrata Nők Szö
vetségének megbízottja méltatták a sta
bilizáció jelentőségét, majd Apóitól 
Gheorghe, az Országos Szakszervezeti 
Tapács elnöke mondott beszédet. Kifej
tette, hogy a stabilizáció megvalósítása 
az összmunkásság részére öröm. — A 
népi erők összefogásával, a dolgozók erő
feszítésével — a reakció i mesterkedése 
ellenére is — sikerült megvalósitani ezt 
a gazdasági és szociális szempontból 
nagyjelentőségű reformot, amely a dol
gozók részére megteremtette a jó pénzt.

• KSstóoetet a miralsster-
tgreács . a bfeoWásosk

BUKAREST- »> Pénteken dél
előtt Groza. Péter miniszterelnök 
elnökletével minisztertanácsot tar
tottak, amelyen az ország gazda
sági helyreállítása és a pénz stabi
lizációja végrehajtásával megbízott 
miniszterközi bizottság nevében 
Gheorghiu-Dej ipar- és kereskede-

lem ügyi, .valamint • Alexandrini 
pénzügyminiszter részletes beszá
molót tartottak a pénzrögzitéssel 
kapcsolatos intézkedésekről és 
rendeletekről.

A miniszertanács örömmel vette 
tudómásul a bejelentést és egy
hangúlag köszönetét szavazott a

miniszterközi bizottságnak a 
pénzrögzités nagy müvének sike
res végrehajtásáért.

Kisebb kormányzati ügyek és 
két közkórház kérdésének letár- 
gyalása után a . minisztertanács 
délután fél 2 órakor ént véget-

Álbámí^ reem felelős
balkáni Jmiárvillougásokért

— meg (iromgto

megkinoztak, aki a szovjet nagykövet
ség vagy más görögországi szovjet intéz
mény alkalmazásában dolgozott. Zak
latják azokat, .akik kereskedelmi kap
csolatban álltak a Szovjetunió görögor
szági kereskedelmi képviseletével. A 
rendőrhatóságok megidéznek, kihallgat
nak s egyes esetekben letartóztatnak 
embereket egyszerűen azért, .mert meg
látogatták a szovjet nagykövetséget. A 
hivatalos szovjet személyek állandó 
rendőri megfigyelés alatt állnak. Mindez 
azért történik, hogy lehetetlenné tegyék 
a , szovjet—görög gazdasági és művelő
tusi kapcsolatok fenntartását és meg- 
^iadályozzák hivatalos munkájukban a 
szovjet nagykövetség és kereskedelmi 
képviselet tagjait.

A fentiekkel kapcsolatban az athéni 
szovjet ügyvivő felkereste a görög kül- 
.igyniiniszterliclyettcst és a szovjet kor
mány nevében felhívta a görög kormány 
figyelmét a görög hatóságok eljárására. 
Követelte, legyen gondja rá, hogy- a 
rendőrség azonnal szüntesse meg tör
vényellenes eljárását, mert ez nem egyez
tethető össze a két ország diplomáciai 
kapcsolataival.

MEGALAKULT A KÉT 
ANGOL DOM1K1UM: 
H’NDOSKTAN ÉS PA
KISZTÁN

Gránitkő, a Szovjetunió képviselője az 
ENSz biztonsági tanácsában, a balkáni 
helyzettel kapcsolatban kijelentette:

■,— A határvillongásokat a demokrá
cia és a dcmokráciacllcnes erők közötti 
éles harc okozta. A demokráciaellenes 
erők a görög kormány körül tömörültek. 
A határmenti összetűzésekért Albánia, 
Bulgária és Jugoszlávia nem felelős. A 
három ország függetlenségén csorba es
nék, ha — mint az Egyesült A-llamok 
javasolta — az ENSz határbizottságot 
küldene ki.

A szovjet hírszolgálat athéni jelentése 
szerint a görög hatóságok az utóbbi idő
ben sok olyan személyt letartóztattak és

uj dominium, Hindosztán és Pakisztán 
pénteken ünnepelte meg dominiumi al- 
kptmányánnk az érvénybelépését.

Hindosztán főkormányzója Mountbat- 
ten lord marad, aki pénteken letette 
hivatali esküjét. A kormány elnöke, 
külügyminisztere és a tudományos munkák 
minisztere Fandith Neru dr. Az ENSz- 
ben Hindosztán önmüködőleg India he
lyére lép.

Pakisztán kormányzója, Dzsinnah, 
pénteken átvette hivatalát. Az ország 
szintén felvételét kéri az ENSz-be.

BUKAREST. -— Alexandrini pénzügy- tóürlapok (cambie) augusztus -15-ével 
miniszter tegnap rendeletet adott ki, ' ’
amelyben közhirré teszi, hogy az összes 
régi kibocsátású kincstári okmánybélye
gek (timbru fiscal), valamint mind a fel
bélyegzett, mind a felbélyegezetlen vál-

érvényüket vesztették'.
Az uj okmánybélyegek és uj váltóür- 

lapok kibocsátására, amelyek már a rög
zített lejre átszámított névértéküek lesz
nek, rövidesen sor kerül.

. Dávid László s’séke^MdvaFfoWi dââk
-a mmisglá-
rmm dóját

SZÉKELYUDVARHELY. — A 
nemzetnevelésügyi : minisztérium 
minden középiskolában irodalmi 
versenyt rendezett, amely egyben 
kutató tanulmány is volt a mai if
júság demokratikus lelkületűről. 
Román és magyar középiskolák
ban folyt a verseny a zárthelyi 
dolgozatok megírásával. A tétel ez 
volt: „Melyik irodalmi munka tet
te reám a legnagyobb hatást a de
mokratikus eszmék igazságában és 
szolgálatában" ?

A versenydolgozatok elbírálása 
után a nemzetnevelésügyi minisz
térium most értesítette a szé
kelyudvarhelyi református kolle-

gium igazgatóságát, hogy az alsó 
tagozatban az országos ifjúsági 
versenyben az intézet Dávid Lász
ló IV. osztályos növendéke nyerte 
el az egyik dijat- A dijakat és ok
leveleket Bukarestben ünnepélye
sen maga a nemzetnevelésügyi mi
niszter osztja ki. A díjnyertes ro
mán és magyar diákok állam
költségen nagyobb kiránduláson 
vesznek részt, amely alkalom lesz 
arra, hogy a testvéri érzés benső
ségesebbé váljék közöttük' és egy
mást átölelve, testvéri szívvel, kö
zösen építsék fel a gyűlölet helyén 
a szeretet országát.

APB ©HIRDETÉSEIK
ADÁSVÉTEL.
■ VESZEK a legmagasabb napi áron 
mindenféle férfi cs női varrógépeke:, var., 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke-' 
resktdő, H-."c,?-ut 82. 6481

MOTOROK, üzemképesek, eladók; 
Noua (Kővári)-utca 2. Állomásnál. 6795

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, télikabátot, perzsaszőnyeget 
és varrógépeket. Weisz, Malom-utca 10. 

6808
ÁLLAST KAPHAT

ASZTALOSSEGÉDET b'utormunkára 
azonnal felveszek. Kóbory, Zsák-utca 3.

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM kolozsvári, Andrei 

Mercsan-ut környékén lévő 2 szoba, 
konyha, fürdőszobás ultramodern laká
somat hasonló, Bukarestben lévő lakás-

sál. Érdeklődni Lengyel szanatóriumban 
29. számú szoba. Telefon: 43. F.

EGY szoba, fürdőszobás lakásomba 
lakótársnőt keresek. Cim a kiadóban. F.

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szo
bát keres magános ur, csakis a cen
trumban. Cim a kiadóban. 58g2
KÜLÖNFÉLÉK

RÁDIÓJAVITÁS garanciával. .Vétel, 
eladás,t csere. Hanglemez újdonságok. 
„Atlas" papirüzlet zeneosztálya, Kolozs
vár, Szabadság-tér 22. <>539

KÉT vagy három . középiskolás fiút 
jómódú szülőktől teljes ellátásba elfoga
dók az- uj iskolai szezonra, terészetb'eni 
fizetés ellenében. Cim a kidóban. Gr. - .

ÖRÖKBEADNÁM egészséges, 3V.' 
éves kisleányomat jobb családhoz. Si. ț, j 
Antal Nagyenycd, Jazului-utc 4. (5'882

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, ’ ' 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia“-ban, 
Horea-ut 35. F.

A pénzstab-lizáció miniszterközi 
bizottságának augusztus 15-cr 
kelt rendeletének XXIX. szakasza 
bán foglaltak értelmében bízom;;- 
nyc-saink kötelesek a „Világosság" 
náluk lévő pém-ét, e rendeletre 
való hivatkozással, haladéktala
nul beváltani.

A be nem váltott összeggel 
uj lapárakat felszámítva, kényte
lenek leszünk megterhelni bizo
mányosainkat.

BUKAREST. — Az ipar- és ke
reskedelemügyi miniszter a köz
szükségleti cikkek közül legújab
ban a következő cikkek árát álla
pította meg: 
K), 
szalonna 48—56 lei, 
60 lej, kékiwradicsom 
2.50—,3 lej, fokhagyma 
Ignkint.

A ruházati cikkek, 
b.’Vsáni’;.

Tömlőturó 52—64 
sajt 58—70 lej, vaj 75 lej, 

zsirnakvaló 
(vinete) 

IP lej ki-

szövetek, 
lábbeli, cipő, csizma, 

bakancs és a szállodai szobák uj 
rögzített ára a hivatalos lap Icg- 

Londoni jelentés szerint az indiai két közelebbi számában jelenik meg.

£‘J
Egy csíoál

miér' várja meg az álmatlan éjszakák vérengzését?... 
A gyanús sarkokat íi.ntse be Cá. Cs.-vcl — még
ma — s a problémát egész nyárra elintézte I Ez az a 
szer, amely többet r.yuj, mint amennyit vár tőle. Ha
tása 'i hónapig teljes védelmet nyújt. Egy biztos: 
cdwí G. vetn — cíí poloska nincs í •...
Erre mórgeí vehei! Kapható minden szaküzletben.

l Minerva Irodalmi óa .Nyomdai Mümxizet. Kolozsvár,- (- K&sJM&jgi) JZi&ÍQtt... m JJp.. I'


